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ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΠ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΗΣ ΥΛΙΚΗΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ (Τ.Ε.Β.Α)
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ                         

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΑΠΟΘΗΚΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Βασ. Γεωργίου Α’ 1 Τ.Κ. 54636

Πληρ: Αλ. Μοναστηρίδου

Τηλ. : 2313 317249

E-Mail: a.monastiridou@thessaloniki.gr

ΘΕΜΑ : Πρόσκληση για Δημόσια Διαβούλευση της υπ’ αριθμ. 1/2021 Μελέτης του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των φύλων της 

Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας αναφορικά με την “Προμήθεια Τροφίμων και Βασικής Υλικής Συνδρομής των πράξεων «Αποκεντρωμένες 

Προμήθειες Τροφίμων και ειδών ΒΥΣ , Διοικητικές Δαπάνες και παροχή Συνοδευτικών Μέτρων 2018-2019 και 2015-2016 »- ΚΩΔ. ΠΡΑΞΗΣ/MIS 

(ΟΠΣ5029629) και ΚΩΔ. ΠΡΑΞΗΣ/MIS (ΟΠΣ 5000179) αντίστοιχα στο «Πλαίσιο Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 

Βοήθειας που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (Τ.Ε.Β.Α.) π.δ. 1.949.852,98 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.”

Προσκαλούμε σε ανοικτή Δημόσια Διαβούλευση, μη δεσμευτικής συμμετοχής οικονομικών φορέων, με σκοπό τη συλλογή εποικοδομητικών 

παρατηρήσεων και σχολίων για την υπ’ αριθμ. 1/2021 Μελέτη του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των φύλων της Διεύθυνσης Κοινωνικής 

Προστασίας αναφορικά με την “Προμήθεια Τροφίμων και Βασικής Υλικής Συνδρομής των πράξεων «Αποκεντρωμένες Προμήθειες Τροφίμων και ειδών 

ΒΥΣ , Διοικητικές Δαπάνες και παροχή Συνοδευτικών Μέτρων 2018-2019 και 2015-2016 »- ΚΩΔ. ΠΡΑΞΗΣ/MIS (ΟΠΣ5029629) και ΚΩΔ. ΠΡΑΞΗΣ/MIS 

(ΟΠΣ 5000179) αντίστοιχα  στο «Πλαίσιο Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Βοήθειας που χρηματοδοτείται από το Ταμείο 

Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (Τ.Ε.Β.Α.) π.δ. 1.949.852,98 €”.

Η Διαβούλευση θα διαρκέσει δεκαπέντε (15) ημέρες από την ανάρτησή της. 

Η παρούσα ανακοίνωση θα αναρτηθεί στον ιστότοπο του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 

(http://www.eprocurement.gov.gr) στο σύνδεσμο “Διαβουλεύσεις” και στην ιστοσελίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης (www.thessaloniki.gr), στο banner 

«ΘΕΛΩ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ», στο μενού «ΘΕΛΩ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΩ», υπο-μενού «Προκηρύξεις-Διακηρύξεις» και στην επιλογή «Διαβουλεύσεις 

Προκηρύξεων», με τίτλο «Δημόσια Διαβούλευση της υπ’ αριθμ. 1/2021 Μελέτης του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των φύλων της 

Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας αναφορικά με την “Προμήθεια Τροφίμων και Βασικής Υλικής Συνδρομής των πράξεων «Αποκεντρωμένες 

Προμήθειες Τροφίμων και ειδών ΒΥΣ , Διοικητικές Δαπάνες και παροχή Συνοδευτικών Μέτρων 2018-2019 και 2015-2016 »- ΚΩΔ. ΠΡΑΞΗΣ/MIS 

(ΟΠΣ5029629) και ΚΩΔ. ΠΡΑΞΗΣ/MIS (ΟΠΣ 5000179) αντίστοιχα  στο «Πλαίσιο Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 

Βοήθειας που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (Τ.Ε.Β.Α.) π.δ. 1.949.852,98 €”.  

Τα σχόλια για τη διαβούλευση μπορούν να υποβληθούν για το σύνολο της διαβούλευσης άμεσα και αυτόματα, μέσω της πλατφόρμας ΕΣΗΔΗΣ με 

την επιλογή «Καταχώρηση σχολίου» και εισαγωγή κειμένου με πληκτρολόγηση ή με αντιγραφή για κάθε παράγραφο ή άρθρο ή για το σύνολο των 

τεχνικών προδιαγραφών. 

Με την επιλογή αυτή και γενικότερα στην πλατφόρμα διαβουλεύσεων του ΕΣΗΔΗΣ δεν γίνεται επισύναψη αρχείων. Αρχεία μπορούν να αποσταλούν στο 

e-mail : diavoulefsi@eprocurement.gov.gr, μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις στοιχείων που δεν μπορούν να ενσωματωθούν ως κείμενο στην 

«Καταχώρηση σχολίου» και είναι σημαντικά για τη διαβούλευση (π.χ. χάρτες, φωτογραφίες κ.λπ.). 

Κάθε αποστολή στο e-mail : diavoulefsi@eprocurement.gov.gr  θα αξιολογείται. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι η καταχώρηση των σχολίων μπορεί 

να γίνει με εισαγωγή κειμένου στο πεδίο «Καταχώρηση σχολίου», τότε δε θα γίνεται ανάρτηση των εν λόγω σχολίων από τον διαχειριστή των 

διαβουλεύσεων, αλλά θα ενημερώνεται ο αποστολέας για τη χρησιμοποίηση της επιλογής αυτής, εφόσον επιθυμεί την ανάρτηση των σχολίων του.

Σε κάθε περίπτωση τα σχόλια που έρχονται στο e-mail: diavoulefsi@eprocurement.gov.gr, αποστέλλονται στην αναθέτουσα αρχή που επιθυμεί τη 

διαβούλευση. 

Μετά το πέρας της προθεσμίας για τη διενέργεια της Δημόσιας Διαβούλευσης, θα αναρτηθεί σχετική ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του Δήμου 

Θεσσαλονίκης (www.thessaloniki.gr), με τα στοιχεία των οικονομικών φορέων που συμμετείχαν στη διαδικασία και θα αναρτώνται οι παρατηρήσεις που 

υποβλήθηκαν. 

Επισημαίνεται ότι τα καταχωρημένα σχόλια των οικονομικών φορέων, αναρτώνται αυτούσια στην ηλεκτρονική φόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, ως σχόλια της 

ανακοίνωσης διενέργειας της Δημόσιας Διαβούλευσης.

Παρακαλείσθε για την ανταπόκριση και συμμετοχή σας στη διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης.

Συνημμένα :

- Η υπ’ αριθμ. 1/2021 Μελέτη του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής    και Ισότητας των φύλων της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας

Εσωτερική Διανομή :

- Τμήμα Προμηθειών

                                                                                        Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη 

Διαβουλεύσεις

Αναζήτηση
Διαβουλεύσεων
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                                                                                           της Δ/νσης Προμηθειών 

                                                                                                    και Αποθηκών

                                                                                                       Α. Φαρμάκη

Σχόλια

Όνομα ΑΣ ΜΕΣΗΣ Email sales@asmesis.gr Άρθρο 70 Ημ/νία 06/10/2021

Ο όρος ότι η απαίτηση (στη σελ.70) δεν δύναται να καλυφθεί από περισσότερες αθροιζόμενες μεταξύ τους συμβάσεις, ήτοι ότι  η πλήρωση των 

προβλεπόμενων απαιτήσεων πρέπει να καλύπτεται από κάθε μία εκ των επικαλούμενων συμβάσεων αυτοτελώς και συγκεκριμένα έκαστη να είναι αξίας 

τουλάχιστον 340.968€, να αφορά τουλάχιστον 10 όμοια ή συναφή είδη με αυτά της διακήρυξης, να περιλαμβάνει οπωσδήποτε και από δύο είδη νωπών 

κρεάτων, τυροκομικών και οπωροπωλείου….(!!!),  συνιστά υπέρμετρο περιορισμό του ανταγωνισμού και αντίκειται στην αρχή της αναλογικότητας, 

δεδομένου ότι η μη αποδοχή επίκλησης περισσότερων αθροιζόμενων μεταξύ τους συμβάσεων, δεν αποτελεί αντικειμενική ένδειξη ως προς την ύπαρξη 

της ικανότητας και της αξιοπιστίας για την άρτια εκτέλεση της υπό ανάθεση σύμβασης.

Επίσης,η πρόβλεψη ότι κάθε μία εκ των επικαλούμενων συμβάσεων θα πρέπει να  αφορά τουλάχιστον 10 όμοια ή συναφή είδη με αυτά της διακήρυξης 

και να περιλαμβάνει οπωσδήποτε και από δύο είδη νωπών κρεάτων, τυροκομικών και οπωροπωλείου, αναφέρεται στην πραγματικότητα μόνο σε 

συμβάσεις ΤΕΒΑ και κατ’επέκταση απευθύνεται μόνο σε οικονομικούς φορείς που έχουν αναλάβει τέτοιες συμβάσεις, καθώς μόνο τέτοιου είδους 

συμβάσεις προκηρύσσονται ενιαία (όπως η εν λόγω διακήρυξη) και οι οικονομικοί φορείς πρέπει να υποβάλλουν προσφορά για το σύνολο των ειδών που 

πολλές φορές περιλαμβάνει πολλά και διαφορετικά είδη τροφίμων και είδη ΒΥΣ. Αυτές οι συμβάσεις όμως είναι εξαιρετικά λίγες  και ακόμα λιγότεροι οι 

οικονομικοί φορείς που τις έχουν αναλάβει. Σε κάθε άλλη περίπτωση, οι δημόσιες συμβάσεις προμηθειών τροφίμων  από διάφορους φορείς του δημοσίου 

διαχωρίζουν κατά κανόνα τα είδη τροφίμων ανά κατηγορίες (συνήθεις κατηγοριοποιήσεις είναι κρέατα, τυροκομικά, φρούτα, ελαιόλαδο, προϊόντα 

παντοπωλείου) ενώ υπάρχουν και πολλές περιπτώσεις διαγωνισμών που διαχωρίζουν ανά είδος (πχ ξεχωριστά το χοιρινό από το βόειο κρέας). Με αυτόν 

τον τρόπο σε κάθε είδος ή ομάδα συμμετέχουν συνήθως διαφορετικοί οικονομικοί φορείς με βάση το αντικείμενο τους και συνήθως κάθε διαγωνισμός έχει 

πολλούς αναδόχους, ενώ ακόμη και στην περίπτωση που ένας οικονομικός φορέας αναλάβει δύο διαφορετικές ομάδες (πχ κρέατα και φρούτα), τότε στις 

περισσότερες περιπτώσεις υπογράφονται ξεχωριστές συμβάσεις για κάθε τμήμα. Καθίσταται λοιπόν προφανές ότι είναι εξαιρετικά δύσκολο να υπάρχει 

οικονομικός φορέας που να έχει εκτελέσει τέτοια σύμβαση που να πληροί την εν λόγω απαίτηση.

Με την εφαρμογή μάλιστα του συγκεκριμένου όρου ουσιαστικά ακυρώνεται η εφαρμογή του άρθρου 78 του Ν. 4412/2016 περί στήριξης σε ικανότητα 

τρίτων φορέων, αφού μόνο η εκτέλεση συγκεκριμένων και πολύ λίγων σε πλήθος συμβάσεων εμπίπτουν στους όρους της διακήρυξης και επομένως είναι 

αδύνατον σε οικονομικούς φορείς να μπορέσουν μέσω της στήριξης σε ικανότητα τρίτων φορέων να εκπληρώσουν το σημείο αυτό της διακήρυξης.

Κατεβάστε το αρχείο
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